

# 把整个冬天“焐热”了给你

## 工团同频的“交工式”幸福越冬越燃

早闻拉尼娜预警升级,这个冬天会很冷。如今寒冬已至,北风袭来,今年冬天的标配不止大衣、秋裤、暖宝宝……还有来自浙江交工的温暖守护。工团同频,凛冬送暖,打破所有风霜雪雨,将整个冬天“焐热”了送给你,体验“交工式”幸福,让你越冬、越要燃!



### 暖胃! 那曲牦牛肉, 飞上员工餐桌

浙江泰顺235项目的餐桌上,一口砂锅正咕噜咕噜地冒着热气,大厨老丰眉飞色舞地向前来就餐的项目员工介绍着今天的特色菜——牦牛肉炖土豆,“这可是好东西,刚刚从西藏那边的高原直接空运过来的牦牛肉,今晚,

你们可有口福咯!”

刚刚入冬,浙江交通集团旗下浙江交工集团派驻那曲的援藏干部朱涛,就奔向西藏娘亚牦牛养殖基地,了解牦牛肉的销售运输情况,在他的牵线下,2970斤那曲牦牛肉,飞出高原、飞过崇山峻岭,最后出现在全国各地交工人的餐桌上。据他介绍,这是浙江交工助力消费援藏、推动共同富裕的重要举措,也是“交工”工会开展“暖冬行动”,为所有“交工人”送上的冬日“暖阳”。

饭桌上,大家大口吃着热气腾腾的牦牛肉,感叹着浙江交工的点滴发展,老员工的感触格外深刻。尤记得刚开始做工程的那段日子里,生活十分艰辛,住的房子都是进风漏雨的,更别说有空调了,到了冬天,风从缝隙里吹进来,冻得人直哆嗦。

随着集团日益发展,员工的日子也红红火火起来,在交工工会的推动下,项目部驻地配置越来越完善,篮球场、健身房、项目书屋等配套应有尽有,实现 WiFi 全覆盖,专业厨师持证上岗,菜肴也种类多样,让员工的幸福感油然而生,脸上洋溢着灿烂的笑容。深入打造“幸福交工”,进阶“出彩吧,交工人”技能十项大赛,让员工的业余生活得到了极大的丰富,精神变得饱满,浙江交工已然成为了员工们温馨的家。



### 暖情! 驻“赞”姑娘,让温暖就在身边



“笑语凤凰花”是浙江交工工会组织的一支特殊队伍,由派驻赞比亚项目的姑娘们组成,在激励女职工建功立业的同时,彰显女性力量,服务于项目生产。

她们既有铁军的刚毅,又有似水的柔情,她们热情洋溢的笑容,为海外员工带来一片春意盎然。

12月的赞比亚,依旧是烈日当空,火辣辣的太阳无情地炙烤着大地。而此时,在浙江交工的建设工地上,近百台机器还在紧张作业,发出震耳的轰鸣声。放眼望去,现场的工人们肩膀上都搭着一条毛巾,汗水浸透了衣衫,手中的活儿却没停下。然而今天的工地和往常相比,似乎有些不一样,连空气中都带着一丝清甜。看,是“笑语凤凰花”的姑娘

们来了!一杯杯酸梅汤,一块块西瓜递到每个工友的手中,传达着“交工”工会最真切的问候。

“吃一块冰镇西瓜能解我这一天的疲乏!”“这酸梅汤可真解渴,我感觉自己浑身都是劲了!”

工友们大口吃着瓜,喝着冰镇饮品,欢声笑语此起彼伏。

“大家都慢点吃啊,不着急,不够了我们这还有呢,这大热天的,可得多注意点,别不小心中暑了啊!”看着汗流浃背的师傅们,“笑语凤凰花”忍不住又多叮嘱几句,“赶工期也要注意劳逸结合,特别是在非洲,常年高温,给你们的防暑药品也要常备身边。”一位师傅憨厚一笑:“知道公司在记挂着我们,这种实实在在的关心



啊,比什么都管用。”在现场还有许多属地工人,虽然无法进行复杂的语言交流,但一句简单的“Thank you”,就是对“笑语凤凰花”最好的回应。

受新冠肺炎疫情影响,许多海外“交工人”坚守一线,最长的已经700多天没有回国休假。为了让他们早日与家人团聚,“笑语凤凰花”全面摸排回国员工信息,分批落实回国人员,从购买机票、核酸检测、隔离,到登机、转机,周密的计划与安排给予返途的员工们满满的安全感。

“虽然不能回家过年,但我们在吃得好、睡得香,集团的各项举措把我们的所有顾虑都打消了,什么都不用愁。”就好比那句诗,“此心安处是吾乡”,道出了所

### 暖心! “走青连心”夜访谈,步入青年心中

“Hello hello~ 可以听到吗?”“能听到能听到,我们已经全部到位啦!”

“那我们就开始吧~”

视频两端分别是浙江交工团委以及南部非洲区域总部的团员青年们,这场对话跨越了4个时区,穿越南北半球,载着交工团委满满的关切,倾听海外青年们的心声。

聂鑫源是2020届员工,在南部非洲总部机料科负责物资清关工作,当话筒传到他手里时,他笑着打了声招呼,“我有一个小愿望,现在项目的师傅们下班后往往只能回到房间休息,我希望项目能规划一块独立的区域,多配备一些娱乐器材,为师傅们提供娱乐交流的场所,丰富他们下班后的业余生活。”

“国内‘双11’的狂欢刚刚结束,非洲不在包邮区,我们守在直播间却无法快乐下单,属地附近又只有一家商场,且商品稀少,希望公司能帮忙采买一批护肤品,让我们女职工在非洲也能一直美美的。”

“希望集团和公司团委能组织更多线上联谊活动,为解决海外单身员工的情感问题提供帮助……”

大家畅所欲言,纷纷诉说着

自己的心愿,现场气氛一度推向高潮。一个个小小的心愿,汇聚成海外“交工人”大大的梦想,“交工”团委表示,一定会联合相关部门,让每一个心愿都能得到满意的回馈。

镜头切换到与杭州相隔约3355公里的马来西亚,在马青年们也接收到“交工”团委的关怀与温暖。马来西亚地处热带,



寄往海外,让他们能够有多一层的保护,带来多一丝清凉。青年是“交工”的未来。浙江交工时刻牵挂着所有奋战在一线的青年员工们,而“走青连心”夜访谈,正是“交工”团委“暖冬行动”的重点工作之一。“我们要走到基层,走到青年员工身边,了解他们的问题和需求,完成他们的微心愿”,目前,“交工”

团委已经走过了80%的项目部,为青年员工实现了100多项的“微心愿”。与此同时,持续进阶“青春交工”,开展体验性、沉浸式主题团日活动394次,并通过微信公众号“智小暖”平台为青年们答疑解惑,帮助他们解锁“心”密码,把这份温暖送到了青年员工的手上。



### 暖人! “交工”青年军, 铸就抗疫的堡垒



2021年12月,严冬已至,复杂的抗疫形势给绍兴上虞这个城市蒙上了一层阴霾,守护浙江交工绍甬项目员工的生命安全迫在眉睫。疫情就是命令,“交工”青年军挺身而出,火速集结,开始了一场与疫情的较量。

从水马、防撞桶、警示牌设立,到爆闪灯、隔离集装箱安装,交工青年军“聚力小队”带领着60余名产业工人分成多个作战小组,耗时11个小时,顺利将4个集装箱运送到指定地点,并完成了周边的围挡工作。12月的清晨,寒风瑟瑟,雾气氤氲,沾染了红马甲的衣襟,风呼啸而过,让人呼吸都有些困难。队长王剑君与副队长王呈豪、孙九龙仔细勘察每一处疫情防控点,检查各区域围挡的牢固程度,保证防疫工作的滴水不漏。

向世界展示了泱泱大国青年的气度与格局、责任与担当。

外交部“春苗行动”为海外员工送去了新冠疫苗。“哪里能联系到疫苗接种?”“什么样的人群可以接种?”“交工”青年军看在眼里,急在心上。他们天天联系大使馆,了解疫苗情况,对接中资企业,咨询接种过程,对项目员工开展摸底筛查,统计接种人数。在他们的努力下,海外员工快速高效地完成了疫苗接种。“这次注射疫苗真是‘及时雨’啊!”“谢谢你们,打完后心里终于踏实了!”“没想到在国外也能打上疫苗,‘交工’真棒!”接种完的员工长舒一口气说道。

给生命以温暖,这群“交工”青年军所展现出来的力量不由得让人敬佩,当疫情真实出现在我们身边的时候,同时也唤醒了我辈青年惊人的凝聚力与爱国热情。“交工”青年军的脚步没有停止,他们的身影将会出现在更多的地方,“哪里有困难,哪里就有‘交工’青年军”的信念已经深深扎根在心底。以时代之我,担时代之责,这就是“交工”青年军,这就是“交工”力量!

有温度的浙江交工,有温度的暖冬行动,在“浙”里,体验“交工式”的幸福。工团同频,似冬日里的一轮暖阳,将世间温暖与你环环相扣。

小编悄悄讲给浙江交工的情话:当你在我身边的时候我感到春暖花开,鸟唱蝉鸣暖冬依旧,请继续伴我同行!

本版撰文/吴博 林平平 刘晨文 俞金阳